

9月4日起多条公交线路调整

本报讯(记者 张倩)昨日,记者从郑州公交集团了解到,《郑州市公交线网服务提升方案》第三批拟调整线路,经广泛征求并充分结合市民意见建议后,已确定调整线路。

具体调整信息如下:
9月4日,调整23路、31路,撤停47路、76路、K902路。

23路线路号调整为G23路,首末站调整为:西三环化工路—郑州东站;走向调整为:农业路、嵩山路、黄河路、黄河东路、金水东路、农业南路、康宁街、心怡路、商鼎

路、中兴南路。出行提示:调整后前往商务外环路区域的乘客,可在黄河东路换乘B53路出行。

31路首末站调整为:碧沙岗—郭村社区。走向调整为:建设路、西三环、化工路、瑞达路、合欢街、银屏路、翠竹街、长椿路、滨河路、连香路、银桂街、秋罗路、金桂街。

9月5日,调整97路,撤停97路大站快车、K907路。

97路线路号调整为G97路,首末站调整为:沙口路兴隆铺路—郑州东站;走向调整为:沙口路、东风路、东风东路、东风南

路、商鼎路、中兴南路。

9月6日调整123路、S169路,撤停S130路。

123路线路号调整为G123路,首末站调整为:经南五路公交站—才高街公交站;走向调整为:经南五路、经开第五大街、经南三路、经开第六大街、航海东路、经开第八大街、东风南路、正光路、才高街。

出行提示:调整后前往中州大道农业路区域的乘客,可乘坐G123路在东风南路换乘G97路出行。

S169路首末站调整为:郑州东站—银

莺路航海路;走向调整为:动力南路、东三环辅路、商鼎路、心怡路、福祿街、西周路、商都路、黄河南路、经开第三大街、经北六路、经开第一大街、经北二路、朝凤路、航海东路、未来路、果园路、银莺路。出行提示:撤停后前往公交集团区域的乘客,可乘坐S169路在黄河南路换乘188路出行。

请广大市民关注线路变化信息,获取相关信息可查询郑州行APP、拨打郑州公交客服热线63881333或通过郑州公交官网、郑州公交微博、微信服务平台等方式进行咨询。

郑州大学等7家单位入围河南省文化和旅游研究基地

本报讯(记者 成燕)昨日,记者从省文旅厅了解到,为加快塑造“行走河南·读懂中国”品牌,推动文化旅游高质量发展,为我省文化和旅游工作提供智力支持,经各单位自愿申报、专家评审及该厅党组研究,决定在郑州大学等7家单位设立“河南省文化和旅游研究基地”。

据了解,这7家单位分别为:郑州大学、河南大学、河南财经政法大学、河南省科学院地理研究所、洛阳师范学院、郑州西亚斯学院、河南省文化产业协会。下一步,这些单位将为河南文化和旅游发展开展深入细致的研究,积极为河南文旅发展提供学术支撑,贡献自己的力量。

青铜文物保护修复技术培训班开班

本报讯(记者 秦华)8月29日,2023年河南省青铜文物保护修复技术培训班在河南省文物科技保护中心开班。

河南作为文物大省,有着优越的地理环境和深厚的文化底蕴,在中国古代文明发展史上占据重要位置。河南古代青铜器起源早、分布广、数量多、工艺高,是中国古代青铜文化体系的重要组成部分。为使中华优秀传统文化和精湛技艺薪火相传,河南于2011年开拓性地创办“河南省青铜器保护修复培训班”,通过理论与实践相结合的教学方式,培养青铜文物保护修复专业技术人员,提高青铜文物保护技术的研发、推广和应用能力,促进我省青铜文物保护修复技术不断发展。

本届青铜文物保护修复技术培训班由河南省文物局主办,河南省文物考古研究院、河南省文物科技保护中心承办,旨在提高青铜文物保护修复工作者的科技保护修复技能和实践操作水平,进一步加强文博行业人才队伍建设。参与培训的学员都是零基础,他们将进行为期近一个月的集中培训,此后还将进行一期或两期的培训才能结业。

培训期间将邀请河南省文物局对外交流与科技保护处处长王瑞琴、故宫博物院研究馆员高飞、金大朝,以及河南省文物考古研究院研究馆员陈昌昌副院长等知名青铜文物保护修复方面的专家现场授课,进一步扩大河南省文物修复人才队伍,为文物科技保护事业打好基础,夯实人才资源支撑。

交警深入校园 筑牢安全防线

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 邢红军 文/图)近日,郑州交警深入中小学校、幼儿园,加强隐患排查,优化交通组织,提高通行效率,加强安全宣传,筑牢学生安全出行防线。

成立“警城街校家”护畅队

8月29日上午,郑州交警一支队参加由金水区通办办在纬五路第一小学组织的“警城街校家”护畅队授旗仪式。

此次“警城街校家”护畅队的成立是交警部门“护学岗”的延伸,由交警、城管执法人员、街道办事处路队人员、学校老师及家长志愿者组成,在护畅队整体组织中,由交警负责每日工作安排部署及学校门前及周边的交通疏导;城管执法人员负责学校周边违停治理,街道办事处人员负责学校周边小摊小贩管理,学校老师负责学生上下学安排组织,学生家长志愿者负责协助交警做好交通疏导引导工作。

这不仅加强了学校与相关单位的互联互通,畅通了学校周边问题解决的解决机制,还提高了学生、家长和教职员工的护学护校主人翁责任感和交通安全意识。

开展校车安全大检查

新学期开启,郑州交警十一支队为增强学校周边交通安全,提前筹备部署,全面排查辖区内中小学、幼儿园门口及周边道路交通安全隐患,及时发现、整改交通管理设施缺失、设置不规范等问题,并针对违法停车、占压盲道等交通乱象进行全面清理,扎实做好开学交通安全管理工作。同时进一步优化、完善“护学”岗位设置,确保警力覆盖学校周边的秩序管理,强化支路背街上的学校勤务网格内动态巡逻管控,切实维护校园门前及周边道路交通秩序。

8月28日、29日,郑州交警十一支队车管大队民警深入辖区长明中学、高新区启元瑞达幼稚园、郑州艾瑞德学校,开展校车大检查,拧紧“安全阀”,督促学校落实交通安全主体责任。重点检查校车管理台账、GPS后台实时监控、车辆维修明细台账以及驾驶员登记台账,并对校车标志、灭火器、安全带、行车路线、校车驾驶员驾驶证、安全驾驶情况以及校车安全管理措施落实情况等方面进行了细致全面检查。

8月29日,郑州交警十一支队还走进辖区郑州艾瑞德学校开展“开学第一课”交通安全宣传活动,点亮平安开学季,为小朋友带来一堂生动的交通安全课。



交警教萌娃如何佩戴头盔,学习“一盔一带”的重要性。

集中清理非法交通标志标牌

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 邢红军 文/图)近日,在郑州市畅通办的督导下,郑州交警对全市街头非法安装的交通标志标牌进行集中清理(如图),共拆除非法安装的交通标志标牌389块,拆除非法标志杆30根。

近期,不断有群众反映,部分企业、商家为了招揽生意,违法在道路上私自设立不符合国家标准的交通标志标牌,这些交通标志标牌的信息会影响误导驾驶人,造成行车安全隐患,同时由于私自安装的交通标志牌大小不一、固定不牢,有的甚至将标牌安装在承载交通标志的杆体上,存在着零部件质量不达标,老化锈蚀,交通标志杆体超负荷承重等严重安全隐患。

针对这一情况,在郑州市畅通办的督导下,郑州交警科研所、八支队、各勤务支队等多部门联动,从8月初开始,集中组织开展了非法交通标志标牌专项清除行动。行动中,民警加班加点投入专项清理行动,对市区快速路和主次干道逐一进行全面系统排查,发现一处,清理一处,对巡查发现不具备合法手续的非法交通标志牌进行登记造册、有序拆除,做到全面覆盖,不留死角,达到规范有序管理,净化交通秩序的效果。截至目前,共拆除非法标志牌389块,非法标志杆30根。

下一步,郑州交警将持续加大针对非法交通标志标牌的巡查、排查和整治力度,形成常态化、持续化管控机制,确保道路交通标志清晰规范,齐全有效,为广大交通参与者营造安全和谐的交通环境。



开学季 校园“定制公交”再出发

学生:和同学一起回家,很开心
家长:出小区就能接娃,很舒服



本报讯(记者 张倩 文/图)“我住在天骄华庭,乘坐‘定制公交’20分钟左右到家,又快又准时,车回来后直接停在小区门口,奶奶会来接我。”“每天和同学一起回家,十分开心。”昨日,文化路二小乘坐“定制公交”的学生说。

昨日16时,在文化路二小的公交站点,两辆“定制公交”早早等候在此。16时10分,学生陆续放学,依次刷卡上车,这些学生大多都住在恒大名都、数码公寓、天骄华庭等小区。

据了解,文化路东风路周边有多所中小学校,上下学高峰时段交通压力较大。为此,新学期开学前夕,郑州公交第二运营公司积极下社区开展调研工作、征集家长建议等,并根据结果,开启了专项校园“定制公交”服务模式。

目前,郑州公交省体育中心公交站共开通了5条定制专线服务,专门服务该路段周边文化路一小、文化路二小的学生上下学,起点分别为白庙社区、天骄华庭、数码公寓、恒大名

都社区,全天开行16个班次,共投入7台公交车,服务400余名学生上下学,不仅提高了学生的出行安全,缓解了学校周边交通压力,也为家长节约了时间,得到一致好评。

“家离学校还是有一定距离的,如果遇到刮风下雨天气,接送孩子特别不方便。现在好了,孩子出了小区就能坐上公交车,接送他上下学就两三分钟的事儿。”“没有定制公交前,我开车去学校接小孩,那个时间段,校门口十分拥挤,如今出了小区就能接小孩,很舒服。”参加校园“定制公交”的家长说。

此外,郑州公交省体育中心场站还开通了大河春天校园专线两条,主要服务于省实验中学的学生上下学。该场站负责人王煦说:“今后,我们会多进社区、进校园,开展调研征集意见工作,并根据实际情况,随时增设‘校园专线’,减少校园周边交通压力,倡导学生们绿色出行。”



随着气温逐渐下降,绿城部分树叶开始变黄,凉凉的风里有了秋天的味道。图为南水北调滨河公园。

低价惠民曲剧演出精彩上演

本报讯(记者 秦华)8月29日,随着曲剧《秦香莲后传》的落幕,河南省曲剧艺术保护传承中心2023年度“中原文化大舞台”第二阶段的演出圆满结束。在6天的时间里,曲剧艺术家们为驻马店的群众献上了一场精彩演出。

这个夏季,河南省曲剧艺术保护传承中心完成了走进南阳市、平顶山市、宝丰县的“中原文化大舞台”第一阶段演出,以及8月24日至29日在驻马店举行的第二阶段演出,所到之处广受欢迎。

在驻马店,曲剧艺术家们为戏迷们献上了《陈三两》《杜十娘》《屠夫状元》《风雪配》《安安送米》《秦香莲后传》等多台优秀剧目。演出5元的低票价,吸引了众多戏迷走进剧场观看演出。表演现场气氛热烈,台上演员演得投入,台下观众沉浸式观演,现场的热烈掌声此起彼伏。

“中原文化大舞台”是我省创新开展的一项文化惠民活动,旨在挖掘河南丰厚的文化资源,传承优秀传统文化,满足人民群众高品质精神文化需求,持续推动建立文化惠民演出、院团剧目排演、戏剧传承发展的常态长效机制。活动自2015年开展以来,受到了群众的热烈欢迎和一致好评,实现了“优秀剧目演起来、文化场地用起来、文艺工作者动起来、老百姓乐起来、核心价值观活起来”的目标。

4场专场招聘会“郑”等你来

本报讯(记者 李娜)金秋9月即将到来,郑州农管中心联合河南123人才网为求职者准备了4场不同主题的专场招聘会,4场招聘会均在二七区大学中路95号2楼招聘大厅举办。有需要的你,快来看看吧!

9月5日,河南省青年人才金秋招聘服务月综合类招聘会。

9月12日,2023年郑州市“万众就万岗”金秋招聘季专场招聘会。

9月19日,河南省大中中专应届毕业生综合类招聘会。

9月26日,2023“豫见金秋 郑好就业”——青年人才专场招聘会。

据悉,此次招聘对象主要为青年人才、应届毕业生、离校未就业青年、转岗求职青年、技能型青年人才等急需就业群体。参会企业涉及计算机、环保科技、教育培训、机械制造、智能数字化、旅游、传媒、金融、法律、酒店餐饮、汽车、物流、医疗、农牧、美容等多个行业。招聘岗位主要集中在管培生、技术工程师、店长、行政、设计、电子商务、会计、新媒体、短视频运营、人事主管、主播、律师、实习生等。

活动现场设有求职维权通道、就业政策咨询处、企业招聘区、企业展示区、求职登记填写区、就业指导服务区等区域,以便多元化服务求职者,进一步为青年人才进行岗位匹配和面对面推荐,共计提供岗位20900余个。

亲子客群增长势头强劲 自由行领跑暑期出境游

等目的地当地玩乐服务日均履约量已超疫情前。此外,飞猪平台上境外租车预订量同比增长近9.5倍。“四小时飞行圈”内的目的地率先复苏。观察飞猪暑期酒店预订情况可发现,预订量最高的前十个海外城市全部位于中国主要出发地城市的“四小时飞行圈”内,其中超过一半为沿海或高纬度的城市,凉爽的气候和亲水特性使之成为避暑游的热门选择。

了,路上互相照顾,订什么都方便,小朋友有了玩伴兴致也高。”昨日,市民林女士告诉记者,这种一家人“搭伴”出游方式在亲子家庭中非常流行。

飞猪的数据侧面证实了“组团出游”的火爆。今年暑期,同时预订多间酒店房间的用户人数同比增长超1.1倍。能容纳更多乘客的SUV成为今年暑期租车预订增长最显著的车型,订单占比同比增长超两成。

趋势一: 自由行领跑暑期出境游

玩法丰富、形式灵活的自由行在这个暑期备受出境旅客喜爱。年轻游客喜欢在预订机票、酒店住宿后,根据时间和兴趣在当地选择特色玩乐项目和轻量的一日游行程等。飞猪数据显示,当地玩乐、海外租车等出境自由行配套服务增长瞩目,其中新加坡、马尔代夫

趋势二: 家庭“搭伙”旅游火了

暑期历来是亲子、家庭出游的旺季。相关数据表明,对比去年,80后带娃出游客群是今年暑期增长最多、规模最大的出境旅行人群。

“趁孩子们都放暑假,我和朋友一家相约去贵州游玩。我们两家认识很多年

趋势三: 出境游热度逐渐升温

今年上半年旅游的火爆情况,让消费者们的预订时间较往年暑期有所提前,以确保预订到心仪的航班、酒店、景区或玩乐内容。飞猪数据显示,暑期出境游预订在6月已经进入高峰,6月出境旅游商品成交额和被五一“黄金周”加持的5月相比,

增长60%以上。与此同时,追求高品质的旅游消费继续保持高增长。暑期高星级酒店预订量同比增长50%。预订租车服务的消费者也更加青睐舒适型和豪华型的车辆,在暑期租车订单中,这两类车型预订量同比增长两成。

趋势四: 游轮研学等玩法翻倍增长

随着国内长线游和出境游的全面复苏,今年暑假旅游玩法的丰富度为3年来最高。游轮旅行快速复苏,飞猪数据显示,今年暑期,国内游轮旅行商品的预订量已经超越2019年同期,国际游轮预订量比去年更是大幅增长。

研学旅行是当之无愧的暑期“顶流”。在飞猪平台上,“研学游”搜索量同比增长超2.3倍。故宫博物院、中国国家博物馆、军事博物馆、中国科学院技术馆、北京天文馆等文博机构是人们最感兴趣的研学旅游目的地。